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PROVA OBJETIVA 

Língua Portuguesa 

Texto I (Questões 01 a 05) 

Comunicação 

É importante saber o nome das coisas. Ou, pelo 

menos, saber comunicar o que você quer. Imagine-se 

entrando numa loja para comprar um... um... como é 

mesmo o nome? 

"Posso ajudá-lo, cavalheiro?" 

"Pode. Eu quero um daqueles, daqueles..." 

"Pois não?" 

"Um... como é mesmo o nome?" 

"Sim?" 

"Pomba! Um... um... Que cabeça a minha. A 

palavra me escapou por completo. É uma coisa 

simples, conhecidíssima." 

"Sim senhor." 

"O senhor vai dar risada quando souber." 

"Sim senhor." 

"Olha, é pontuda, certo?" 

"O quê, cavalheiro?" 

"Isso que eu quero. Tem uma ponta assim, 

entende? Depois vem assim, assim, faz uma volta, aí 

vem reto de novo, e na outra ponta tem uma espécie 

de encaixe, entende? Na ponta tem outra volta, só que 

esta é mais fechada. E tem um, um... Uma espécie de, 

como é que se diz? De sulco. Um sulco onde encaixa a 

outra ponta, a pontuda, de sorte que o, a, o negócio, 

entende, fica fechado. É isso. Uma coisa pontuda que 

fecha. Entende?" 

"Infelizmente, cavalheiro..." 

"Ora, você sabe do que eu estou falando." 

"Estou me esforçando, mas..." 

"Escuta. Acho que não podia ser mais claro. 

Pontudo numa ponta, certo?" 

"Se o senhor diz, cavalheiro." 

"Como, se eu digo? Isso já é má vontade. Eu sei 

que é pontudo numa ponta. Posso não saber o nome 

da coisa, isso é um detalhe. Mas sei exatamente o que 

eu quero." 

"Sim senhor. Pontudo numa ponta." 

"Isso. Eu sabia que você compreenderia. Tem?" 

"Bom, eu preciso saber mais sobre o, a, essa 

coisa. Tente descrevê-la outra vez. [...] Essa coisa que 

o senhor quer, é feito do quê?"

"É de, sei lá. De metal." 

"Muito bem. De metal. Ela se move?" 

"Bem... É mais ou menos assim. Presta atenção 

nas minhas mãos. É assim, assim, dobra aqui e 

encaixa na ponta, assim." 

"Tem mais de uma peça? Já vem montado?" 

"É inteiriço. Tenho quase certeza de que é 

inteiriço." 

"Francamente..." 

"Mas é simples! Uma coisa simples. Olha: assim, 

assim, uma volta aqui, vem vindo, vem vindo, outra volta 

e clique, encaixa." 

"Ah, tem clique. É elétrico." 

"Não! Clique, que eu digo, é o barulho de 

encaixar." 

"Já sei!" 

"Ótimo!" 

"O senhor quer uma antena externa de televisão." 

"Não! Escuta aqui. Vamos tentar de novo..." 

"Tentemos por outro lado. Para o que serve?" 

"Serve assim para prender. Entende? Uma coisa 

pontuda que prende. Você enfia a ponta pontuda por 

aqui, encaixa a ponta no sulco e prende as duas partes 

de uma coisa." 

"Certo. Esse instrumento que o senhor procura 

funciona mais ou menos como um gigantesco alfinete de 

segurança e..." 

"Mas é isso! É isso! Um alfinete de segurança!" 

"Mas do jeito que o senhor descrevia parecia uma 

coisa enorme, cavalheiro!" 

"É que eu sou meio expansivo. Me vê aí um... 

um... Como é mesmo o nome?" 

VERÍSSIMO, Luis Fernando 

01. Na crônica, a complicação do fato narrado

acontece quando

A  o comprador entra na loja para comprar um alfinete. 

B  os interlocutores não conseguem se entender. 

C  o vendedor pede ao comprador para descrever o 

objeto 

D  o comprador esquece o nome do objeto que ele quer 

comprar. 

E  o vendedor percebe a aflição do cliente em descrever 

o alfinete.

02. De acordo com o sentido que a gíria “pomba!”

tem no texto, que palavra ou expressão poderia

substituí-la sem provocar alterações em seu

sentido?

A  Deus queira! 

B  Que coisa! 

C  Credo! 

D  Oxalá! 

E  Atenção! 

03. A interação entre os interlocutores da crônica foi

difícil porque o
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A  vendedor, agindo de má fé, ignorou a intenção de 

seu interlocutor. 

B  comprador não sinalizou claramente a sua intenção 

para o vendedor. 

C  locutor-comprador teve dificuldade em captar o 

objetivo do interlocutor. 

D  vendedor recusou-se a participar de uma interação 

linguística. 

E  comprador não conseguiu nomear o objeto a que se 

referia. 

04. Os dez primeiros parágrafos do texto são

marcados pela tentativa de estabelecer e manter o

contato entre os interlocutores, o que caracteriza a

presença da função

A  fática. 

B  poética. 

C  emotiva. 

D  apelativa 

E  referencial. 

05. A respeito da crônica e dos elementos

envolvidos no processo de comunicação, verifica-

se que

A  os interlocutores não conseguiram comunicar-se 

porque usaram códigos diferentes. 

B  o comprador esqueceu o nome do objeto que queria 

comprar, isto é, o significado, mas conseguiu descrevê-

lo. 

C  o vendedor, mesmo se esforçando, não conseguiu 

identificar o objeto descrito, ou seja, o referente. 

D  os interlocutores, na busca pelo entendimento na 

interação, usaram a linguagem verbal e a não verbal. 

E  o problema na comunicação entre os interlocutores 

foi resolvido quando ambos testaram o canal. 

06. Das palavras abaixo apenas uma não segue a

mesma regra de acentuação. Qual é?

A  científicas 

B  células 

C  adipócitos 

D  número 

E  incrível 

07. Em qual das alternativas abaixo está correta a

concordância verbal?

A  O povo, com auxílio da mídia, atrapalham o 

andamento do caso. 

B  Fala-se de opiniões públicas, mas não de bons 

argumentos. 

C  O problema dos relatos jornalísticos veiculados 

residem na abordagem sensacionalista dos fatos. 

D  As punições severas tratam-se de medidas cabíveis 

no combate à impunidade. 

E  Devem haver lugares mais pacíficos que o Pólo Norte. 

Texto II (Questão 08) 

08. Na fala de Armandinho, “Bom... faz sentido!” (1º

quadrinho), as reticências indicam

A  a suspensão da fala. 

B  a interrupção da fala. 

C  a exclusão de uma palavra. 

D  uma hesitação enunciativa. 

E  uma ideia que se prolonga. 

09. O vocábulo apalavrou exemplifica o processo de

derivação

A  prefixal. 

B  sufixal. 

C  imprópria. 

D  regressiva. 

E  parassintética. 

Texto III (Questão 10) 

Hino nacional 

Ouviram do Ipiranga as margens plácidas 

De um povo heroico o brado retumbante, 

E o sol da liberdade, em raios fúlgidos, 

Brilhou no céu da pátria nesse instante. 

[...] 

OSÓRIO DUQUE-ESTRADA, Joaquim 

10. Nesse trecho do hino, o verbo “ouviram” tem um

sujeito

A  composto. 

B  desinencial. 

C  indeterminado. 

D  inexistente. 

E  simples. 

11. Assinale a alternativa em que a concordância

verbal obedece às regras da norma culta.

A  Sempre haverão pessoas que utilizam a língua para 

destruir. 

B  As pessoas tem o poder de utilizar a língua para o 

bem ou para o mal. 

Sim
ula

do
sB

R

https://www.simuladosbr.net/
https://www.simuladosbr.net/


Simulado Grátis – Polícia Militar do Piauí – Soldado – Aplicação: 2021 SimuladosBR 

www.SimuladosBR.net 

E  Devem-se utilizar as palavras para o bem, dizem os 

entendidos. 

D  Algumas pessoas, porque não consegue se 

entender, fazem um mau uso da língua. 

E  Já fazem muitos anos que os estudos da língua 

comprovam seu poder. 

12. Qual das palavras não é grafada com H inicial?

A  hodierno 

B  histriônico 

C  heurístico 

D  higidez 

E  hexegese 

13. O acento gráfico presente na palavra construído

se justifica pela mesma regra que explica o

emprego do acento em

A  caíeis e cruéis. 

B  faísca e íamos. 

C  saísse e biquíni. 

D  amáveis e comércio. 

E  saíres e substituísses. 

14. O emprego do acento grave indicativo da crase

se faz necessário somente na alternativa:

A  Marcos andou a pé até o trabalho. 

B  Estava prestes a chorar. 

C  A medida que anoitecia, o medo aumentava. 

D  Estela ficou frente a frente com o investigador. 

E  Entreguei a você o documento que faltava. 

Raciocínio Lógico 
e Matemática Básica 

15. No Brasil atualmente as placas dos veículos

possuem 3 letras e 4 algarismos. Sabendo que as

letras e os algarismos podem ser repetidos,

quantas  placas  com  o  dígito das unidades, sendo

um número par e, usando apenas as vogais, podem 

ser formadas? 

A  62.500. 

B  625.000. 

C  6.250.000. 

D  6.750.000. 

E  175.760.000. 

16. Um professor do ensino médio coloca a seguinte

matriz quadrada no quadro:

= 18 

Qual o valor que x deve assumir para a determinante 

seja verdadeira? 

A  3. 

B  6. 

C  8. 

D  10. 

E  12. 

17. Em uma progressão geométrica o oitavo termo é

igual a 312500 se a razão é igual a 5, qual é o valor do

terceiro termo dessa progressão geométrica?

A  4 

B  20. 

C  40. 

D  100. 

E  120. 

18. Luís tem uma caixa com 20 bolas coloridas: 6

azuis, 5 vermelhas, 7 pretas e 2 verdes. Ele retirou ao

acaso uma das bolas para dar de presente a seu

amigo Carlos. Qual a probabilidade de Carlos ganhar

uma bola azul?

A  60% 

B  50% 

C  40% 

D  35% 

E  30% 

19. As raízes da equação x² - 8x + 7 = 0 são o

primeiro e segundo termos de uma sequência

aritmética crescente. A razão dessa sequência é:

A  7 

B  6 

C  8 

D  5 

E  9 

20. Ximenes, Yure e Zeca são três pintores. Juntos,

Ximenes  e  Yure executam certo serviço em 6 horas;
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Ximenes e Zeca levam 8 horas para realizar o 

mesmo trabalho e, também juntos, Yure e Zeca 

necessitam de 12 horas para executá-lo. Se 

Ximenes fosse fazer esse serviço sozinho, ele 

levaria, então, 

A  48h. 

B  24h. 

C  16h. 

D  12h. 

E  menos de 10h. 

21. Rogério fez um empréstimo de R$ 2.500,00, para

pagar um mês depois, com juros de 8% ao mês.

Após um mês, ele não teve como honrar por

completo o compromisso assumido, pois surgiu

um imprevisto. Por isso, pagou apenas R$ 700,00 e

comprometeu-se a pagar o restante, com a mesma

taxa de juros, um mês depois. Quanto Rogério

pagou ao todo de juros?

A  R$ 380,00. 

B  R$ 360,00. 

C  R$ 340,00. 

D  R$ 320,00. 

E  R$ 300,00. 

22. Paulo deseja construir um galpão retangular

num terreno quadrado, de 40 m de lado. O galpão

deve ter perímetro de 120 metros e área máxima.

Qual a área que sobra do terreno, após a

construção do galpão?

A  900 m² 

B  800 m² 

C  700 m² 

D  600 m² 

E  500 m² 

23. Uma torta de chocolate foi dividida em 12 fatias

iguais, das quais foram consumidas 4 fatias. Sendo

a torta um cilindro reto de 30 cm de diâmetro e 6 cm

de altura, qual é, em cm³, o volume correspondente

às fatias que sobraram?

A  450π 

B  900π 

C  1.350π 

D  1.800π 

E  3.600pπ 

24. Em uma escola, a razão entre o número de

alunos que estudam espanhol e o número de

alunos que estudam inglês, é 2/3. Se o número de

alunos dessa escola é 180, então podemos concluir

que o número de alunos que estudam espanhol é:

A  72 

B  86 

C  94 

D  68 

E  105 

25. Em uma academia são disponibilizadas três

atividades: Dança, Hidroginástica e Musculação.

Sabendo que alguns alunos de hidroginástica

também fazem aulas de dança e nenhum aluno de

musculação faz aula de dança. Podemos afirmar com

toda certeza que:

A  Algum aluno de hidroginástica é aluno de musculação. 

B  Nenhum aluno de hidroginástica é aluno de 

musculação. 

C  Algum aluno de dança é aluno de musculação. 

D  Algum aluno de hidroginástica não é aluno de 

musculação. 

E  Algum aluno de dança é aluno de hidroginástica e de 

musculação. 

26. A alternativa que representa uma afirmação

logicamente equivalente à sentença “Se a internet

não funcionou, então não vou trabalhar e vou ao

cinema.” é:

A  Se vou trabalhar ou não vou ao cinema, então a 

internet funcionou. 

B  Se vou trabalhar e não vou ao cinema, então a 

internet não funcionou. 

C  Se não vou trabalhar e vou ao cinema, então a 

internet não funcionou. 

D  Se não vou trabalhar ou não vou ao cinema, então a 

internet funcionou. 

E  Se vou trabalhar ou vou ao cinema, então a internet 

não funcionou. 

27. Se não é verdade que João chutou a bola e que

Marcos defendeu, então é verdade que

A  João não chutou a bola e Marcos não defendeu 

B  João não chutou a bola e Marcos defendeu 

C  João chutou a bola ou Marcos não defendeu 

D  João não chutou a bola ou Marcos não defendeu 

E  Marcos chutou a bola ou João defendeu 

28. A negação lógica da famosa expressão

Cartesiana: “Se penso, então existo.” É exatamente:

A  Penso e não existo. 

B  Não penso e existo. 

C  Não existo, então não penso. 

D  Penso ou não existo. 

E  Não penso ou existo. 
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Conhecimentos Gerais 

29. A Terra existe há quase 05 bilhões de anos, e 

vidas na Terra existem há mais de 3,5 bilhões de 

anos, sendo que o Homem a habita há quase 3 

milhões de anos. Há 200 anos é que o Meio 

Ambiente passou a ser afetado consideravelmente 

com a ação humana, e há apenas 40 anos é que 

estes impactos passaram a ser considerados muito 

graves ao planeta (MACEDO, 2000, p. 55). Sobre a 

questão ambiental, é INCORRETO afirmar: 

A  O Brasil é um dos países que tem avançado na 

melhoria da qualidade ambiental ao apresentar uma 

das melhores legislações do mundo e ao mesmo 

tempo sua aplicabilidade, a exemplo dos avanços no 

saneamento básico do país. 

B  A indústria é uma das principais atividades 

econômicas que tem impactado negativamente o 

ambiente, a exemplo da poluição atmosférica. 

C  O desenvolvimento sustentável é um conceito em 

voga e parte do princípio de que todas as gerações têm 

direito aos recursos ambientais em quantidade e 

qualidade satisfatória. 

D  O crescimento da população e o intenso aumento no 

consumo são fatores que desafiam a qualidade 

ambiental, sobretudo, quando associados às 

disparidades socioeconômicas entre os povos e 

países. 

E  O Brasil avançou na produção de energias 

renováveis nas últimas décadas com a biomassa, 

energia eólica e solar, reduzindo a dependência do 

país em relação ao petróleo e carvão mineral. 

30. As transformações no mundo do trabalho são 

influenciadas pela globalização que estabelece 

alterações no ritmo da indústria, comércio, 

comunicações e transporte, com nova organização 

na economia mundial a partir do avanço científico e 

tecnológico e da concentração de capital. São 

características da globalização, EXCETO, 

A  as empresas multinacionais definem a articulação 

entre a produção, mão-de-obra, mercado e matéria-

prima. 

B  comporta processos relacionados à 

internacionalização da produção. 

C  articulação de diversas partes que compõem um 

todo, com ampliação de distâncias, encolhimento de 

contextos e limitação de intercâmbios. 

D  requalificação dos espaços para atender aos 

interesses dos atores hegemônicos da economia, da 

cultura e da política. 

E  dinamismo renovado da divisão internacional do 

trabalho, principalmente nos países subdesenvolvidos. 

 

31. O forte crescimento da urbanização que se 

verifica a partir do fim da Segunda Guerra Mundial, 

conforme se verifica no gráfico acima, é 

contemporâneo de um forte crescimento 

demográfico, resultado de uma natalidade elevada e 

de uma mortalidade em decréscimo, processos que 

foram ocasionados  

A  por progressos sanitários, melhorias do padrão de 

vida e pela própria urbanização. 

B  por amplo acesso a programas de saúde pública, 

tanto no meio urbano quanto no rural. 

C  pelas novas formas de organização da sociedade 

pautado num modelo urbano. 

D  por políticas de planejamento familiar implementadas 

em função do aumento acelerado da população urbana. 

E  pela elevação dos padrões econômicos da sociedade, 

sobretudo na sua parcela urbana. 

32. Assinale a alternativa que NÃO apresenta um 

recurso natural não renovável: 

A  alumínio. 

B  ouro. 

C  luz solar. 

D  petróleo. 

E  carvão mineral. 

33. A região Nordeste, historicamente marcada por 

aspectos socioecômicos desfavoráveis, vem, há 

algumas décadas, apresentando importantes 

dinâmicas na economia brasileira. Tendências de 

acumulação privada reforçadas pela ação estatal, 

quando não comandadas pelo Estado brasileiro, 

fizeram surgir e se desenvolver no Nordeste diversos 

subespaços dotados de estruturas econômicas 

modernas e ativas, focos de dinamismo em grande 

parte responsáveis pelo desempenho relativamente 

positivo apresentado pela atividade econômica na 

região. Observe, então, a representação abaixo, onde 

se apontam alguns desses subespaços que se vêm 

destacando do ponto de vista econômico: 

A  agricultura de grãos, agricultura irrigada, químico, 

pecuária intensiva, pesqueiro. 

B  pecuária intensiva, fruticultura, turismo, agricultura de 

grãos, siderúrgico. 
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C  apicultura, agroindústria, carcinicultura, fruticultura, 

petroquímico. 

D  agricultura de grãos, fruticultura, turismo, agricultura 

irrigada, têxtil. 

E  agricultura de grãos, agroindústria, têxtil e de 

confecções, fruticultura irrigada, petroquímico. 

34. Um dos aspectos que caracterizam o processo 

de globalização é a formação de blocos 

econômicos regionais, criados e mantidos com 

base em realidades e anseios dos países membros. 

Um tipo de integração inicial dá-se no caso do 

bloco econômico caracterizado pela gradativa 

liberação do fluxo de mercadorias entre países 

membros, o que deve ocorrer por meio da ausência 

de barreiras tarifárias. Esse tipo de bloco 

econômico ficou conhecido como 

A  zona de preferência tarifária. 

B  união aduaneira. 

C  mercado comum. 

D  área de livre comércio. 

E  união econômica e monetária. 

Conhecimentos Regionais 
do Piauí 

35. A região onde atualmente está situado o estado 

do Piauí era povoada por índios de diferentes 

tribos. Sobre este tema, analise as afirmações a 

seguir: 

I. Apesar das inúmeras expedições terem sido 

enviadas com o objetivo de ocupar a região, 

somente na segunda metade do século XVII a 

colonização foi efetivada. Colonos que vieram da 

Bahia instalaram-se na região e formaram o 

primeiro povoado que logo se tornou vila com o 

nome de Mocha e, quando se transformou em 

cidade, passou a ter o nome de Oeiras. 

II. O Piauí tornou-se uma capitania, quando já tinha 

mais de dez vilas e centenas de fazendas de gado. 

A luta pela independência durou até 1823. Outro 

movimento que agitou o Piauí foi a Balaiada, 

insurreição de cunho popular. 

III. A partir de 1862, Teresina passou a ser a capital 

do estado, substituindo a cidade de Parnaíba. Após 

a proclamação da república, a política da região se 

estabilizou. O desenvolvimento socioeconômico do 

estado ocorreu de forma bastante acelerado, em 

comparação com os estados vizinhos. 

Das assertivas apresentadas. 

A  I e III estão corretas. 

B  II e III estão corretas. 

C  I e II estão corretas. 

D  Apenas II está correta. 

E  I, II, III estão corretas. 

36. Uma série de transformações espaciais foi 

empreendida ao sítio teresinense, desde o seu 

traçado inicial. A expansão da malha urbana de 

Teresina resultou em impactos ambientais diversos, 

o que é inerente à relação homem-natureza. Entre as 

alterações ambientais, são marcantes aquelas 

relativas aos aspectos climáticos. O calor ou as 

temperaturas constantemente elevadas, por 

exemplo, é um dado comum da realidade 

teresinense, que se acentua com a formação de ilhas 

de calor. Observe a figura: 

 

A exemplo do que acontece na cidade de Teresina, a 

formação de ilhas de calor nos centros urbanos é 

ocasionada 

A  pela presença de materiais de alta refletância 

(albedo), ampliação de superfícies com alto calor 

específico e aumento da convecção. 

B  pela impermeabilização dos solos, redução da 

umidade relativa do ar, grande fluxo de veículos 

automotores, topografia do sítio urbano e maior 

movimentação do ar. 

C  pelo uso excessivo de materiais como asfalto e 

concreto, reduzida cobertura vegetal, acentuada 

evapotranspiração, poluição do ar e ampla utilização de 

energia. 
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D  pela acelerada evaporação de águas superficiais e 

aumento da poluição atmosférica, associado à baixa 

circulação na média atmosfera. 

E  pelo uso de materiais com alto teor de absorção 

térmica, diminuição da cobertura vegetal, 

impermeabilização do solo, poluição do ar e 

verticalização e geometria urbana. 

37. Entre os fatores que determinam a ocorrência 

da caatinga no estado do Piauí está 

A  o índice pluviométrico anual. 

B  a baixa temperatura durante o inverno. 

C  a ausência de uma densa rede fluvial. 

D  o relevo extremamente movimentado. 

E  a ausência de plantas xerófilas na região. 

38. A partir dos dados apresentados na tabela 

acima, assinale a opção correta. 

A  O Piauí é um estado com baixo crescimento 

demográfico em função de sua pequena extensão 

territorial comparada à dos demais estados 

nordestinos. 

B  No período, a taxa de crescimento da população do 

Piauí foi igual ao crescimento da população do estado 

do Sergipe. 

C  Com um dos maiores contingentes populacionais do 

país entre os anos de 1991 e 2000, o Piauí dobrou sua 

população. 

D  A emigração do Piauí contribuiu para o crescimento 

demográfico desse estado no período de que trata a 

tabela. 

E  De acordo com os dados apresentados na tabela, o 

crescimento da população do Piauí nesse período foi 

mais rápido que o crescimento da população do estado 

da Paraíba. 

39. “As atividades que geraram impactos negativos 

na base física do território piauiense incluem 

aquelas relacionadas com o garimpo do diamante, 

em Gilbués, no sul do estado. Nesse caso, a única 

preocupação sempre foi a de encontrar diamante, e 

as consequências registradas ainda estão lá e se 

ampliam, provocadas pelas águas nos solos não 

consolidados. O processo de desertificação tem 

ampliado os seus limites em função da ausência de 

práticas conservacionistas”. Um problema 

ambiental causado pela atividade de garimpo do 

diamante, referido no texto, tem sido a 

A  erosão. 

B  exaustão do solo. 

C  extinção de espécies endêmicas. 

D  destruição de áreas de mananciais. 

E  extinção da flora. 

40. Em relação à economia do estado do Piauí, 

assinale a opção correta. 

A  O setor primário concentra mais de 70% da economia 

do estado. 

B  Nas exportações do estado, predominam os produtos 

industrializados em consequência da política de 

incentivos levada a efeito pelo governo. 

C  A agropecuária se destaca devido à mecanização das 

atividades e ao seu alto nível tecnológico, comparável ao 

do Sudeste brasileiro. 

D  O setor terciário, abrangendo comércio e serviços, é o 

que mais contribui para a economia do estado. 

E  O setor quaternário, relativo às atividades de alta 

tecnologia, emprega a maior parte da força de trabalho 

do estado. 

Legislação da Polícia 
Militar do Piauí 

41. De acordo com o Estatuto dos Policiais Militares 

do Estado do Piauí, especificamente no seu Art. 50, o 

policial militar que se julgar prejudicado ou ofendido 

por qualquer ato administrativo ou disciplinar de 

superior hierárquico, poderá recorrer ou interpor 

pedido de reconsideração, queixa ou representação, 

segundo legislação vigente na Corporação. Neste 

sentido o direito de recorrer na esfera administrativa 

prescreverá, ressalvado os 15 (quinze) dias corridos, 

a contar do recebimento da comunicação oficial, 

quanto a ato que decorra da composição de Quadro 

de Acesso. E nos demais casos qual prazo de 

prescrição? 

A  Em 60 (sessenta) dias corridos, nos demais casos. 

B  Em 120 (cento e vinte) dias corridos, nos demais 

caso. 

C  Em 180 (cento e oitenta) dias corridos, nos demais 

casos. 

D  Em 45 (quarenta e cinco) dias corridos, nos demais 

casos. 

E  Em 03 (três) anos, nos demais casos. 

42. Marque a alternativa que NÃO contém situação 

que caracterize o desligamento ou a exclusão do 

serviço ativo da Polícia Militar: 

A  Transferência para a reserva remunerada. 

B  Agregação 

C  Reforma 

D  Deserção 

E  Licenciamento 

43. São prerrogativas dos policiais militares, exceto: 

A  o rigoroso cumprimento das obrigações. 
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B  julgamento em foro especial, nos crimes militares. 

C  honras, tratamento e sinais de respeito que lhe 

sejam asseguradas em leis ou regulamentos. 

D  cumprimento de pena de prisão ou detenção 

somente em organização policial militar, cujo 

Comandante, Chefe ou Diretor tenha precedência 

sobre o preso ou detido. 

E  uso de títulos, uniforme, distintivos, insígnias e 

emblemas policiais-militares, correspondentes ao posto 

ou à graduação. 

44. De acordo com a Lei Estadual nº 3.729, de

27/05/1980, o Conselho de Disciplina da Polícia

Militar e do Corpo de Bombeiros Militar do Estado

do Piauí será composto por:

A  quatro (04) oficiais da corporação policial militar e 

pelo juiz auditor militar estadual. 

B  três (03) oficiais da corporação policial militar. 

C  cinco (05) oficiais da corporação policial militar. 

D  três (03) oficiais da corporação policial militar e pelo 

juiz auditor militar estadual. 

E  cinco (05) oficiais da corporação policial militar e 

pelo juiz auditor militar estadual. 

45. A Lei Estadual 3.729, de 27 de maio de 1980,

trata do Conselho de Disciplina. Sobre esse

processo administrativo, marque a opção ERRADA.

A  Destina-se a apreciar a incapacidade das praças, 

com estabilidade assegurada, de permanecerem na 

ativa, bem como das praças reformadas ou na reserva 

remunerada de permanecerem na situação de 

inatividade em que se encontram. 

B  Será composto de 03 (três) oficiais, podendo o 

escrivão ser um capitão. 

C  As praças da ativa, ao serem submetidas a 

Conselho de Disciplina, serão afastadas do exercício 

de suas funções. 

D  Ser-lhe-ão submetidas as praças estáveis acusadas 

oficialmente ou por meio lícito de comunicação social 

de terem procedido incorretamente no desempenho do 

cargo de que estejam investidas. 

E  São competentes para o nomearem o Comandante-

Geral e o Corregedor da PMPI. 

46. Conforme dispõe o Art. 51 do Regulamento

Disciplinar da Polícia Militar do Piauí, no tocante ao

comportamento policial militar das praças, de quem

é a competência para fazer a classificação,

reclassificação, bem como a melhoria de

comportamento?

A  Do ajudante da Cia, obedecendo ao disposto neste 

Capítulo e, necessariamente, publicado em boletim. 

B  Do Sargenteante do Batalhão, obedecendo ao 

disposto neste Capítulo e, necessariamente, publicado 

em boletim. 

C  Do Comandante da OPM, obedecendo ao disposto 

neste Capítulo e, necessariamente, publicado em 

boletim. 

D  Do Subcomandante da OPM, obedecendo ao 

disposto neste Capítulo e, necessariamente, publicado 

em boletim. 

E  Do Comandante Geral da PM, obedecendo ao 

disposto neste Capítulo e, necessariamente, publicado 

em boletim. 

47. De acordo com a Lei Complementar nº 68, de

23/03/2006, as promoções serão efetuadas pelos

seguintes critérios, exceto:

A  antiguidade 

B  merecimento 

C  post mortem 

D  indicação política 

E  em casos extraordinários, ressarcimento de preterição 

Noções de Direito 

48. Com relação aos objetivos fundamentais da

República Federativa do Brasil, marque a alternativa

CORRETA.

A  Realizar concurso público para a escolha dos 

ministros do Superior Tribunal de Justiça. 

B  Promover o bem de todos, sem preconceitos de 

origem, raça, sexo, cor, idade e quaisquer outras formas 

de discriminação. 

C  Prover gratuita e independentemente de contribuição, 

a saúde, assistência e a previdência social. 

D  Reconhecer a iniciativa popular como forma de 

aprovar emendas constitucionais. 

E  Erradicar o analfabetismo, adotando escolas de tempo 

integral em todas as regiões brasileiras. 

49. Sobre a disciplina constitucional dos direitos

sociais, assinale a alternativa CORRETA.

A  A assistência gratuita aos filhos e dependentes é 

garantida desde o nascimento até oito anos de idade em 

creches e pré-escolas. 

B  É garantido seguro contra acidentes de trabalho, a 

cargo do empregador, sem excluir a indenização a que 

este está obrigado, desde que tenha agido com dolo. 

C  É proibido trabalho noturno, perigoso ou insalubre a 

menores de dezoito e de qualquer trabalho a menores de 

dezesseis anos, salvo na condição de aprendiz, a partir 

de quatorze anos. 

D  É garantido o repouso semanal remunerado, 

obrigatoriamente aos domingos. 
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E  É vedada a dispensa do empregado sindicalizado a 

partir do registro da candidatura a cargo de direção ou 

representação sindical e, se eleito, ainda que suplente, 

até três anos após o final do mandato, salvo se 

cometer falta grave nos termos da lei. 

50. De acordo com a Constituição Federal de 1988,

NÃO são privativos de brasileiro nato os cargos:

A  da carreira diplomática. 

B  de oficial das Forças Armadas. 

C  de Ministro de Estado da Defesa. 

D  de Presidente do Senado Federal. 

E  de Ministro do Superior Tribunal de Justiça. 

51. Ainda acerca do que dispõe a Constituição

Federal no atinente à Segurança Pública, assinale a

alternativa incorreta.

A  Às polícias civis, dirigidas por delegados de polícia 

de carreira, incumbem, ressalvada a competência da 

União, as funções de polícia judiciária e a apuração de 

infrações penais, exceto as militares. 

B  As polícias militares e os corpos de bombeiros 

militares se subordinam aos Governadores dos 

respectivos Estados, e não ao Ministro da Defesa. 

C  As funções de polícia judiciária cabem aos órgãos 

da Corregedoria Geral dos Tribunais de Justiça, não se 

confundindo com as atribuições próprias da polícia civil 

estadual. 

D  A execução de atividades de defesa civil compete 

ao corpo de bombeiros militar. 

E  Cabe à polícia federal o exercício da polícia 

marítima, aeroportuária e de fronteiras. 

52. Conforme a Constituição do Estado do Piauí,

assinale a alternativa incorreta:

A  Os membros da Polícia Militar e do Corpo de 

Bombeiros Militar, instituições organizadas com base 

na hierarquia e indisciplina, são militares da Federação. 

B O militar do Estado em atividade que aceitar cargo 

ou emprego público civil permanente será transferido 

para a reserva, nos termos da lei. 

C As patentes dos oficiais da Polícia Militar e do Corpo 

de Bombeiros Militar do Estado são conferidas pelo 

Governador. 

D O militar do Estado, enquanto em efetivo serviço, 

não pode estar filiado a partido político. 

E O oficial só perderá o posto e a patente se for julgado 

indigno do oficialato ou com ele incompatível, por 

decisão do Tribunal de Justiça, em tempo de paz, ou 

de tribunal especial, em tempo de guerra. 

53. Nos termos da Constituição Federal, sobre a

Administração Pública, é correto afirmar que

A  o direito à livre associação sindical do servidor público 

civil poderá ser restringido na forma da lei. 

B  o prazo de validade do concurso público será de até 

três anos, prorrogável uma vez, por igual período. 

C  os vencimentos dos cargos do Poder Legislativo e do 

Poder Judiciário, excepcionalmente, poderão ser 

superiores aos pagos pelo Poder Executivo. 

D  é permitida a vinculação ou equiparação de quaisquer 

espécies remuneratórias para o efeito de remuneração 

de pessoal do serviço público. 

E  a lei estabelecerá os casos de contratação por tempo 

determinado para atender a necessidade temporária de 

excepcional interesse público. 

54. Em relação à aplicação da lei penal, marque a

alternativa CORRETA.

A  Não há crime sem lei ou decreto anterior que o defina. 

Não há pena sem prévia cominação legal. 

B  Ninguém pode ser punido por fato que lei ou decreto 

posterior deixa de considerar crime, cessando em virtude 

dela a execução e os efeitos penais e civis da sentença 

condenatória. 

C  A lei posterior, que de qualquer modo favorecer o 

agente, aplica-se aos fatos anteriores, com exceção se 

houver sentença condenatória transitada em julgado. 

D  A lei excepcional ou temporária, uma vez decorrido o 

período de sua duração ou cessadas as circunstâncias 

que a determinaram não se aplica ao fato praticado 

durante a sua vigência. 

E  Considera-se praticado o crime no momento da ação 

ou omissão, ainda que outro seja o momento do 

resultado. 

55. No que tange à imputabilidade, certo é afirmar

que se trata de um conjunto de requisitos pessoais

que conferem ao indivíduo capacidade para que,

juridicamente, lhe possa ser atribuído um fato

delituoso. Não excluem a imputabilidade:

A  A menoridade penal 

B  O desenvolvimento mental incompleto ou retardado 

C  A doença mental 

D  A emoção ou a paixão 

E  A embriaguez completa, proveniente de caso fortuito 

ou força maior 

56. Assinale a alternativa que NÃO configura o crime

de furto qualificado:

A  cometido com destruição ou rompimento de obstáculo 

à subtração da coisa. 

B  praticado com abuso de confiança, ou mediante 

fraude, escalada ou destreza. 

C  realizado com o emprego de chave falsa. 

D  praticado mediante concurso de duas ou mais 

pessoas. 
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E  realizado contra vítima que está em serviço de 

transporte de valores. 

57. Sobre as alterações trazidas pela Lei nº 

13.964/2019 (Pacote Anticrime), é correto afirmar 

que: 

A  seguindo o anseio legislativo de maior 

recrudescimento penal, o limite de cumprimento das 

penas privativas de liberdade poderá alcançar o 

patamar de quarenta anos, independentemente do 

momento da prática do delito; 

B  ainda que surtam efeitos na execução da pena e, 

portanto, no sistema carcerário, o crime de roubo 

circunstanciado pelo emprego de arma de fogo (Art. 

157, §2º-A, I, do Código Penal) passou a ser 

considerado hediondo; 

C  o juiz não poderá receber a denúncia apenas com 

fundamento nas informações das declarações do réu 

que realizou a colaboração premiada, mas poderá 

decretar medidas cautelares reais; 

D  a exclusão dos perfis genéticos dos bancos de 

dados ocorrerá após dez anos do término do 

cumprimento da pena dos crimes graves contra a 

pessoa; 

E  o cumprimento e/ou rescisão do acordo de não 

persecução penal é/são causa(s) interruptiva(s) da 

prescrição. 

58. Conforme dispõe a Lei no 12.527, de 18 de 

novembro de 2011, as informações consideradas 

imprescindíveis à segurança da sociedade ou do 

Estado são passíveis de classificação e restrição 

em relação à divulgação ou ao acesso. Em relação 

às informações classificadas como 

“ultrassecretas”, o prazo máximo de restrição ao 

acesso, a contar da data de sua produção, é de: 

A  5 anos. 

B  10 anos. 

C  15 anos. 

D  25 anos. 

E  30 anos. 

59. A Lei nº 11.340/2006 cria mecanismos para 

coibir e prevenir a violência doméstica e familiar 

contra a mulher. São consideradas violência contra 

a mulher não só a física, mas também, psicológica, 

moral e sexual. E em todos os casos de violência 

doméstica e familiar contra a mulher, feito o 

registro da ocorrência, deverá a autoridade policial 

adotar, de imediato, os seguintes procedimentos, 

sem prejuízo daqueles previstos no Código de 

Processo Penal, EXCETO: 

A  colher nome e idade dos dependentes e encaminhá-

los a uma Casa de Abrigo; 

B  ouvir a ofendida, lavrar o boletim de ocorrência e 

tomar a representação a termo, se apresentada; 

C  colher todas as provas que servirem para o 

esclarecimento do fato e de suas circunstâncias; 

D  remeter, no prazo de 48 (quarenta e oito) horas, 

expediente apartado ao juiz com o pedido da ofendida, 

para a concessão de medidas protetivas de urgência; 

E  determinar que se proceda ao exame de corpo de 

delito da ofendida e requisitar outros exames periciais 

necessários, ouvir o agressor e as testemunhas. 

60. Incorre em crime de abuso de autoridade o 

agente público que, no exercício de suas funções, 

por mera satisfação pessoal: 

I – adentra imóvel alheio contra a vontade do 

ocupante; 

II – adentra imóvel alheio para prestar socorro a 

pessoa ferida que se encontra no interior do imóvel; 

III – coage alguém, mediante violência ou grave 

ameaça, a franquear-lhe o acesso a imóvel ou suas 

dependências. 

Considerando as assertivas acima, estão corretas: 

A  I, apenas. 

B  I e II, apenas. 

C  I e III, apenas. 

D  II e III, apenas. 

E  I, II e III. 

____________________________________________ 

Rascunho 
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PROVA DISSERTATIVA 

• A Redação da Prova Escrita Dissertativa deverá ser desenvolvida em, no mínimo, 20 (vinte) linhas e, no máximo, 30 

(trinta) linhas e redigida em letra legível, com caneta esferográfica de corpo transparente com tinta de cor PRETA. 

• A Redação da Prova Escrita Dissertativa será desenvolvida a partir de um tema de ordem política, social ou cultural, em 

texto dissertativo. A proposta apresentada terá como base texto(s) ou fragmento(s) deles, de forma que sirvam como subsídios 

para uma reflexão escrita sobre o tema proposto. 

• A Prova Escrita Dissertativa receberá NOTA ZERO, se: a) o candidato não desenvolver a proposta da Redação e/ou se 

houver fuga ao tema; b) o candidato não se identificar no local especificado do caderno de Redação; c) o candidato identificar-se 

sob qualquer forma fora do local especificado na alínea anterior; d) o candidato não desenvolver o tema em, no mínimo, 20 (vinte) 

linhas e/ou exceder o limite de 30 (trinta) linhas contidas na folha de texto definitivo e/ou escrever no verso da referida folha; e) o 

texto for escrito em forma de verso; f) o texto for escrito de forma ilegível; g) o texto for escrito a lápis ou a caneta esferográfica 

que não de tinta de cor preta. 

________________________________________________________________________________________________________ 

Leia, com atenção, o texto a seguir: 

Vivemos na época em que o acesso vale mais que o acúmulo. Com um clique, é possível solicitar um 

motorista, um entregador, uma casa para alugar e até fazer um curso online. Tudo sem grandes negociações ou 

entraves, apenas a baliza dos reviews e notas. É o mundo da "economia compartilhada". 

A chegada do Uber e outros tantos aplicativos fez a gente adotar para a vida o chamado serviço peer-to-peer 

— isto é, pessoas colaborando umas com as outras — como alternativa às grandes corporações que antes lideravam 

esses serviços. Tudo muito confortável, mas essa mudança de comportamento também fez consolidar de vez um 

novo modelo de negócio. 

O fenômeno da uberização consolidou empresas que agora intermedeiam a demanda de trabalhadores cada 

vez mais informais. Se, por um lado, isso fomenta o surgimento de novos empregos, por outro há também um 

processo de precarização da mão de obra — afinal, esses trabalhadores passam a não ter mais vínculos 

empregatícios.  

A paralisação dos entregadores durante a pandemia, pedindo melhores remuneração e condições de 

trabalho, é prova das disputas em torno do assunto. 

Até a pornografia tem: o que é a uberização, como surgiu e outros dúvidas. Disponível em: https://www.tab.uol.com.br 

Considerando que o texto apresentado tem caráter meramente motivador, redija um texto dissertativo a respeito do 

seguinte tema: “Uberização” do trabalho e a precarização profissional. 
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Gabarito 

Simulado Grátis – Polícia Militar do Piauí 

SOLDADO 
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B B A B E C D B C E C A E E D E B D A C 

MODELO DE REDAÇÃO 

Em 1930, o ex-presidente Getúlio Vargas criou o Ministério do Trabalho, com o objetivo de aprimorar e 

garantir os direitos trabalhistas dos cidadãos brasileiros. Conquanto, o cenário atual, é permeado de fatos contrários 

quando se observa a precarização e a dominância da informalidade no mercado de trabalho, problemas que persiste 

intrínseco à realidade brasileira. Esse contexto adverso ocorre não só em razão dos avanços tecnológicos, mas 

também devido à falsa impressão de empreendedorismo. 

A priori, a modernização no mercado de trabalho possibilita movimentos contemporâneos como a 

"uberização". Isto é, o filme Tempos Modernos, criado em 1929, por Charles Chaplin, retrata os obstáculos de um 

trabalhador que está em busca de se estabelecer profissionalmente em uma sociedade cheia de inovações 

tecnológicas. Analogamente, o fenômeno "uberização" é uma nova maneira de gerenciamento e organização do 

trabalho, na qual o trabalhador tem que se adaptar a informalidade e a ser constantemente vigiado por algoritmos. 

Além disso, a ideia superficial de que a informalidade gera autonomia é outro impasse para a resolução da 

problemática no Brasil. Ou seja, o proletariado é atraído pela possibilidade de empreender a si próprio, mas, embora 

pareçam ocupações flexíveis, o trabalho sem carteira assinada possui problemas que não são expostos. Um exemplo 

disso, é o pagamento dos freelancers, funcionários das plataformas digitais, em que a precificação dos serviços 

prestados são controlados pela empresa, não há liberdade do empregado definir o valor do seu próprio serviço. 

Portanto, faz-se necessária uma intervenção pontual no problema. Para isso, urge que o Poder Legislativo 

crie, por intermédio de verbas governamentais, leis que garantam aos trabalhadores informais benefícios laborativos, 

assim como os já existentes para os assalariados, com o objetivo de amparar todo o proletariado. Assim, tornar-se-á 

possível o propósito idealizado por Getúlio Vargas em 1930, a construção de uma sociedade permeada por direitos 

trabalhistas igualitários. Sim
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